



习近平致电祝贺卢卡申科当选白俄罗斯总统

新华社北京8月10日电 国家主席习近平10日致电卢卡申科,祝贺他再次当选白俄罗斯共和国总统。习近平在贺电中指出,在卢卡申科再次当选白俄罗斯共和国总统之际,我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,向卢卡申科总统致以热烈的祝贺和良好的祝愿。

今日12版

以法治力量保障高质量发展——三论学习宣传民法典

本报评论员

法律就是秩序,有好的法律才有好的秩序。民法典内容涵盖群众生活的方方面面,每个人的生老病死、衣食住行,每个企业的生产经营、业务活动都离不开它的规范和保护。

本原则,到构筑多元的产权体系和平等保护原则,强调有约必守、违约必究的契约精神,以及对侵权责任制度进行补充和完善等,字里行间体现着社会主义市场经济的基本要求。

经济发展行稳致远,要靠法治制度调整关系、维护秩序。当前,我区经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期。

法律的权威不止于立法,更在于法之必行。目前,全区各地纷纷开展学习宣传民法典活动,掀起了一股学习宣传民法典的热潮。

社会主义市场经济本质上是法治经济。民法典的颁布实施是发展社会主义市场经济、巩固社会主义基本经济制度的必然要求。

法立于上则俗成于下。我们要以民法典的颁布实施为契机,切实提高运用民法典推动各项工作的能力和水平,切实推动我区各项事业的持续健康发展。

夕阳西下,归流河格外静谧秀丽。在它边上,一座融入民族文化元素的建筑赫然矗立,这是以“乌兰牧骑”为主题的综合性文化场馆——乌兰牧骑宫。

拾级而下,是开阔的广场。52岁的陈淑云已经吃过晚饭,邀了几个老姊妹来这里散步。“每天都来。广场散散步、河畔走一走,身心舒畅,晚上也睡得香。”

扩大基本养老保险覆盖面和失业保险保障、低保保障范围,提高退休人员基本养老金、城乡居民基础养老金和城乡低保、特困人员等救助补助标准。

让老百姓的腰包再鼓一些、心里再踏实一些,其心赤诚、其情至真。加快推进兴安职业技术学院迁址新建、盟蒙中医院和盟传染病医院建设以及老旧小区改造、街巷硬化、污水处理、厕所革命等民生工程。

在提高医疗卫生服务能力上狠下功夫,建设城市医疗集团2个、医共体8个,55个卫生院、787个卫生室完成达标升级,6个旗县市全部跻身自治区级健康促进县行列。

做好“六稳”工作 落实“六保”任务 保市场主体稳健运行 促发展活力蓬勃绽放

本报记者 冯雪玉

一头连着经济发展大动脉,一头连着城乡居民日常消费,市场主体是国民经济发展的主要力量,保市场主体就是保经济基本盘。

新冠肺炎疫情发生以来,我区市场主体经历了从“备受打击”到“全面复苏”。当下,随着企业车间里的生产逐渐恢复运转,街头巷尾的各种店面也恢复了往日的忙碌。

“有形之手”为市场主体“保驾护航” 早春时节,无论是疫情还是天气,严寒依旧。自治区党委、政府开始推进全区复工复产,加快恢复经济社会发展秩序。

3月15日,自治区新冠肺炎疫情防控指挥部增设了推进复工复产工作组,综合协调全区复工复产工作。

自治区市场监督管理局随即推出了支持企业复工复产的10条措施:审批服务事项“网上办、零见面”;压缩审批时限;对疫情防控相关事项开通“绿色通道”;延长营业执照等登记事项办理期限;加强对企业的质量技术服务;

下转第6版



“双色”兴安 风鹏正举——践行“以人民为中心的发展思想”。兴安盟在行动

本报记者 吴海龙 高雪芹 胡日晷 韩雪茹 高敏娜



穿山脚下,洮儿河畔,一幢古朴的二层小楼。

一批又一批参观者慕名而来,他们轻步踏入、细心观看、认真聆听……楼前的青砖墙上,蒙汉文书写的“五一会址”4个烫金大字在艳阳下熠熠生辉。

红色,从此植入兴安大地的肌体,成为流淌在其血脉中的遗传因子。“坚持以人民为中心的发展思想,体现了党的理想信念、性质宗旨、初心使命,也是对党的奋斗历程和实践经验的深刻总结。”

策路蓝缕,风雨兼程。流转的是岁月,不变的是情怀。

今天,这片承载草原儿女热切希冀的厚土,这片铭记中国共产党为初心和使命不懈奋斗的热土,处处澎湃着“以人民为中心的发展思想”引路指向、凝心聚力的深厚力量。

一红一绿,相得益彰。“双色”兴安拿出傲人成绩单:6个贫困旗县市、602个贫困村全部摘帽出列。近年来城乡居民人均可支配收入增速居全区第一。

森林覆盖率33%,高于全区11个百分点;草原植被盖度64.9%,高于全区20个百分点。全年空气质量优良天数95%以上,水源水质无污染达标率100%。

红色,精神之魂、力量之源——“以人民为中心的发展思想”融入血脉、化为行动,饱蘸浓墨的如椽巨笔,描绘着一代又一代人梦寐以求的幸福图景。

那一刻,回荡在那幢古朴小楼里的铮铮誓言,开创了内蒙古历史新纪元,

也奠定了一座城市的价值底色。

王裕德的书桌上放着个小本子,上面记载着历年来乌兰浩特经济社会各项指标的对比数据。

“改天换地,为什么是中国共产党?中国共产党为什么具有强大生命力?只有明白这个马克思主义政党对信仰的忠诚、对初心的执着,我们才能理解那些荡气回肠的伟大、堪称传奇的伟业。”

大道之行,一以贯之。

2014年1月,习近平总书记到内蒙古看望慰问各族干部群众,第一站就来到兴安盟。总书记来到阿尔山市伊尔施镇困难林业职工郭永财家中,察地窖,摸火墙,看年货,坐炕头,详细了解一家人的生活。

“早就从板夹泥房搬进新楼啦。厨房用的都是电器,还能洗热水澡,上厕所也不用去外面了。”

放下斧头、锯子,拿起铁锹和镐,砍树人变成了护林员。转型后的阿尔山市全域变景区,红色游、乡村游、民俗游,美丽经济风生水起,贫困人口就地脱贫增收,2019年正式退出国家贫困县序列。

来到科右前旗归流河镇北民河嘎查吴福全家,就听“哗哗”的叫声此起彼伏。牛棚里,一头头西门塔尔牛膘肥体壮,吴福全正忙着为他的“宝贝们”添加饲料。

几年前,吴福全的妻子患上肺心病,高昂的医药费拖垮了这个原本就不富裕的家庭。2016年被识别为建档立卡贫困户后,各项帮扶政策在他家落地生根。

有了这个祖传秘方,李瑞办起农家乐来心里多了一份把握。

经过不断地研究尝试,在2016年9月28日,李瑞终于做出了自己满意、客人也认可的土窑烤肉,他的“王府土窑烤肉”农家乐正式开门迎客了。

说起“王府土窑烤肉”,李瑞总有说不完的话。原来,李瑞的爷爷曾是喀喇沁旗亲王王府膳房掌厨,回来就开始研究到底做什么才能有特色,想着想着就想到土窑烤肉了。

说起“王府土窑烤肉”,李瑞总有说不完的话。原来,李瑞的爷爷曾是喀喇沁旗亲王王府膳房掌厨,回来就开始研究到底做什么才能有特色,想着想着就想到土窑烤肉了。

李瑞首先想到的是把这一致富的“法宝”传授给村民,让更多的人掌握这门手艺。

“三统一”规范化管理模式,为游客提供安全放心的食品。几年下来,在他的带领下,三家村沿线以“王府土窑烤肉”为招牌美食的农家乐从原来的3

收入不少呢!”吴福全觉得,离他向往的小康生活越来越近了。

土房子、土路,是过去科右中旗巴彦呼舒镇察尔森嘎查的“标签”。村民守着几亩地,怎么种都不挣钱。

2016年,结对帮扶的内蒙古日报社为嘎查引进黑木耳种植项目,成立了种养专业合作社,累计投入460多万元新建480平方米的菌棒生产车间、10个养菌室和500平方米原料库,2019年产出菌棒16.5万棒。

少种大田玉米、多种木耳果蔬,结构一调整,察尔森变了。水泥筑就的平坦村路,幼儿园、卫生室、活动室、文化广场、便民连锁超市一应俱全,农家院落绿树环绕、果蔬满园,一派富裕祥和景象。

从下到上部署、由点到面践行,一项项举措、一次次推动,落棋布子,切中肯綮。老少边穷、被整体列入大兴安岭南麓集中连片特困地区的兴安盟,贫困人口从2015年底的4.85万户10.5万人减少到目前的704户1629人,贫困发生率从9.5%减少到0.15%。

数字说话。作为我国第一个省级少数民族自治政府诞生地、民族区域自治制度的最早实践地、全国民族团结进步示范盟,在脱贫攻坚主战场,赓续红色基因的兴安盟牢记嘱托、不辱使命,交出漂亮答卷。

“接下去,我们要紧盯决战脱贫攻坚、决胜全面小康目标任务,不松劲不懈怠,下足绣花功夫,持续用力攻克脱贫攻坚最后堡垒,实现与乡村振兴的有效衔接。”

向下扎得深,才能向上长得高。9月份,兴安盟盟委党校新址将投入使用。这是盟委、行署2019年实施的重大工程,总投资4.2亿元,总建筑面积

53380.37平方米,能同时满足1500人教学和600人就餐住宿需求。

“兴安盟为什么发展得好?因为脚下这片土地为我们注入了深沉持久的力量!打造红色教育基地、厚植红色文化根基,对于兴安盟来说意义重大。

我们构建“理论+自治区史+盟情+红色基因开发利用研究”教学体系,就是要给广大党员干部讲清楚,一代代中国共产党人是怎么传承红色基因、为着人民的福祉奋斗不息的。”

“兴安盟盟委党校常务副校长周肇源说。夕阳西下,归流河格外静谧秀丽。在它边上,一座融入民族文化元素的建筑赫然矗立,这是以“乌兰牧骑”为主题的综合性文化场馆——乌兰牧骑宫。

占地86000平方米的乌兰牧骑宫,已然成为兴安盟乌兰牧骑与全国全区文艺院团开展艺术交流、推动艺术创作、服务基层群众、开展文化惠民、加快文化事业发展的重阵阵地。

拾级而下,是开阔的广场。52岁的陈淑云已经吃过晚饭,邀了几个老姊妹来这里散步。“每天都来。广场散散步、河畔走一走,身心舒畅,晚上也睡得香。”

下转第6版

走向我们的小康生活

让“土窑烤肉”这张名片更靓丽

本报记者 王塔娜

“肉马上烤好了!”8月5日,喀喇沁旗王府镇三家村李瑞家的农家乐园,一座座土窑里的窑火正旺,缕缕肉香飘出,几名游客正饶有兴趣地围在旁观边看。“这些游客都是提前预约的,不提前预约的话根本没有座位。”

今年64岁的李瑞,原先是三家村党支部书记,现已退休。虽然年逾花甲,但作为一名退休不褪色的共产党员,他老当益壮、壮心不已。

李瑞办起农家乐来心里多了一份把握。经过不断地研究尝试,在2016年9月28日,李瑞终于做出了自己满意、客人也认可的土窑烤肉,他的“王府土窑烤肉”农家乐正式开门迎客了。

有了这个祖传秘方,李瑞办起农家乐来心里多了一份把握。

下转第6版